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A Liga és az inasíédelem.
(A kassai inasotthon ügye. — Tárgyalás 
a Fehér-Kereszt Egylettel. — A Liga köz­
gyűlése. — A gyermekmenhely bizottság 

megalakulása.)

Kassa, márc. 30.
A Gyermekvédő Liga kassai bi­

zottsága tegnap tartott közgyűlésén 
szintén talpra állott az inasvédelem 
érdekében. Lelkes és okos beszédek 
hangzottak el a gyűlésen, mindannyi 
éles fénysugarat vetített arra a fontos 
és messze kiható mozgalomra, mely­
nek célja a jövő iparos nemzedék ok­
tatása, helyes utón való vezetése és 
megmentése a nemzeti társadalom 
számára.

Minden mozgalom valóra váltásá­
hoz azonban pénz kell. Csak úgy az 
inasotlhon felállítása is pénzkérdés. A 
társadalom mélyen átérzi az inasvé­
delem ügyének jelentőségét, arra azon­
ban egyhamar aligha képes, hogy je­
lentékeny tőkét gyűjtsön össze az 
jnasvédelem céljaira. Más irányban 
kell pénz után nézni, hogy az inas­
otthon időkéslekedés nélkül megva­
lósuljon. A liga kassai bizottsága már 
felfedezte a forrást, most csak érde­
kelt körök belátásától függ, hogy az 
ajánlata elfogadtassák.

Az állam tudvalévőén magáévá 
tette a gyermekvédelem ügyét, ami­
dőn az ország nagyobb városaiban 
gyermekmenhelyeket állított fel. Ilyen 
állami gyermekvédő intézmény Kas­
sán is létesült. A gyermekvédelem 
állami feladat lévén már két esztendő 
óta, felszabadultak a Fehér Kereszt 
Egyesületek tőkéi. Fehér Kereszt 
Egylet Kassán is van, vala­
mikor üdvös eredményekkel fenntar­
totta a gyermekmenhelyt, a lelenc­
házat és a szülőházat. Két év óta 
azonban jelentékeny tőkéi érintetlenül 
gyümölcsöznek.

Az volna a legszerencsésebb meg­
oldás, ha a Fehér Kereszt Egylet 
Kassán összeolvadna a Gyermekvédő 
ligával s anyagi eszközeit az inas­
otthon rendelkezésére bocsátaná. Erről 
a megoldásról már hosszas tanács­
kozások folynak s az eddigi eredmény ; 
kielégítő, amennyiben a Fehér Ke- .

reszt Egylet választmánya hajlandó­
nak nyilatkozott ilyen értelmű előter­
jesztést tenni a közgyűlésnek.

Hisszük, hogy a Fehér Kereszt 
közgyűlése nem fog szűkkeblűén a 
terv realizálása elé akadályokat gör­
díteni. Elvégre nemesebb feladatot 

I keresve se találhatnak, mint az inas­
védelem ügyét. Az állam elvégzi a 
gyermekmentés anyagi áldozatokat 
igénylő dolgát, a Gyermekvédő ligák 
igen szerencsésen viszik a társadalmi 
propagandát, a Fehér Kereszt ilyen 
körülmények között okosabb, humá­
nusabb, szebb és jelentősebb megol­
dást, annál a tervnél, mely az inas­
védelem keresztülvitelére, a Gyermek­
védő ligával való karöltött munkára 
hivja fel, nem is kereshet.

Ez a megoldás azon tényezők in­
tencióinak is megfelelne, akik hozzá­
járultak a Fehér Kereszt vagyonának 
gyarapításához. Bizalommal nézünk 
tehát a tárgyalások eredménye elé.

A közgyűlés.
Vasárnap délelőtt fél 11 órakor zsúfo­

lásig mgtelt a vármegyeháza nagyterme elő­
kelő közönséggel, amelynek soraiban váro­
sunk társadalmának legjavát láthattuk.

A nagygyűlésen, amelynek célja a 
gyermekvédelemnek az iparostanoncok vé­
delmével és oktatásával való egybekapcso­
lásának megvitatása volt, Szalay Lászlóné 
úrnő és Fischer-Colbrie Ágost megyéspüs­
pök elnököltek. Az elnöki emelvény körül 
foglaltak helyet a pesti vendégek: gróf 
Edelsheim-Gyulay Lipót, a Liga elnöke, 
Ruffy Pál min. tanácsos, Mártonffy Márton 
udvari tanácsos, iparoktatási főigazgató, dr. 
Karsai Sándor, a Liga ügyvezető-igazgatója, 
dr. Szilágyi Artur Károly és Büttner Miklós, 
a Liga igazgató-tanácsának tagjai, továbbá 
Szalay László főispán, Berczelly Jenő v. b. 
t. t. táblai elnök, Paksy József főügyész, 
gróf Zichy Károly, Fodor Sándor és Perls- 
berg Ede kanonokok, dr. Puky Endre alis­
pán és dr. Szentéleky Gyula polgármester­
helyettes.

Üdvözlések.
A gyűlést Szalay Lászlóné szép sza­

vakkal nyitotta meg. Üdvözölte a vendé­
geket és üdvözölte városunk társadalmának 
megjelent tagjait, akik már eddig is bebizo­
nyították, hogy a gyermekvédelem ügyét 
szivükön viselik. A mai gyűlésnek kettős 
fontosságú tárgya van, amely a gyermek- 
védelem és iparfejlesztéssel függ össze.

A lelkes éljenzéssel fogadott üdvözlés 
után Fischer-Colbrie Ágost megyéspüspök

a szeretet nevében, amely a Ligát létesítette, 
csatlakozott a szívélyes üdvözlő szavakhoz. 
Okos és hazafias szeretetnek mondja azt, 
amelynek célja a gyermekek megmentése az 
anyagi nyomortól és az erkölcsi zülléstől.

Pnky Endre alispán a vármegye, mint 
házigazda, Szenlléleky Gyula polgármester­
helyettes pedig a város nevében üdvözölte 
a vendégeket, sikert kívánva munkássá­
gukhoz.

A Liga működése.
Ezután gróf Edelsheim-Gyulay Lipót, 

a Liga elnöke, köszönte meg azt a szives 
fogadtatást, melyben a gyermekvédelem ügye 
Kassán részesült. Hálája jeléül kötelességé­
nek tartja előadni, hogy mi volt az, amit a 
Liga eddig tett és amihez a társadalom tá­
mogatását kérte. Egyszerű és keresetlen sza­
vakkal sorolta elő a Liga áldásos tevékeny­
ségét feltüntető adatokat. A Liga e szerint 
eddig négyezer gyermeken segített és 105 
ezer koronát fordított gyermekvédelmi cé­
lokra.

Segíteni igyekszik a gyermekeken a 
családban, de szükség esetén a családon 
kivül is. Á Ligának eddig Rákoskeresztúron 
és Kőbányán vannak intézetei, de nemso­
kára Szegeden megnyílik az Árpád-Otthon 
és ezt követni fogja a trencséni intézet is. 
Többet ér ezeknek az adatoknak elsorolása, 
mint akárhány frázis. A Liga igyekezni fog, 
hogy az eddig hozott áldozatok kárba ne 
vesszenek. Kéri a kassai társadalmat, hogy 
fogadják szívesen azt az programpontot is, 
mely fontos gyermekvédelmi kérdés szoros 
összefüggésben áll a munkáskérdéssel és 
az iparfejlesztései.

Az inasotthonról.
Ezt az uj programmpontot: az inas- 

: védelmet Mártonffy Márton udvari taná­
csos, iparoktatási főigazgató nagy beszéd- 

: ben ismertette. Az ipar mai siralmas hely- 
1 zetén csak úgy lehet segíteni, ha az 

orvoslást alapjában kezdjük meg. — Ezért 
i kell az iparostanoncok védelme és oktatása,
■ ezért kell az inasotthon. Az eszmét felka­

rolták Kolozsvárt, Nagyváradon és Szege­
den és ugyanilyen irányú mozgalom indult 

: meg más tizenöt városban. Reméli, hogy 
ez az üdvös és kihatásában nagyfontosságu 

I mozgalom, amelyhez az állam segédkezel 
i nyújt, Kassán is szives fogadtatásra fog 
! találni, mert csak ez által lehet egy erős 
i magyar középosztályt, becsületes magyar 
; nemzetet, eleven organizmust kiegészíteni.

A főispán beszéde.
Az ismertető szavak után Szalay László 

főispán emelkedett szólásra. Igénytelen tagja 
a társadalomnak igy szól — de együtt 

j érez mindenben a társadalommal és mun­
kájához csekély erőivel hozzá akar járulni, 

í A felvetett eszme megoldása Kassán csak 
úgy remélhető, ha a Fehér Kereszt Egye- 

! sülét külön működését feladja és anyagi 
! erejével csatlakozik a Ligához. Erre megvan
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a hajlandóság és reméli, hogy ez a törek­
vés a Fehér Kereszt egyesület közgyűlésen 
méltánylásra fog találni.

Peventiv gyermekvédelem.
Ruffy Pál miniszteri tanácsos az állami 

gyermekvédelemről szól. Szükségesnek tartja 
az inasotthon gyors felállítását, met t vesze­
delem van a késedelemben.

Utána dr. Szilágyi Artúr Károly mon 
dott értékes beszédet, kitérve a gyermekvé­
delem büntetőjogi szempontjaira es a jog­
segély kérdésére. Az állam eddig mitsem 
tett a gyermek- és szegényvédelem érdeké­
ben és ennek tulajdonítható a gyermekek 
züliöttsége. A züllött gyermek nálunk eddig 
akkor látta először az állam megnyilatko­
zását, mikor a törvény elé került és akkor 
sem javították meg, hanem a biró csak azt 
nézte, hogy milyen tettet követett el és erre 
a tettre milyen paragrafust kell alkalmazni.
A Liga működése megteremtette a jogsegélyt 
is, amelynek a vidéken való elterjedése kí­
vánatos volna.

Karsai Sándor, a Liga ügyvezető igaz- j 
gatója a gyámhatóság ügyeimét hívja fel 
arra, hogy ne tartsák nolime tangere-nek az j 
apai hatalmat, mert sok visszaélés történik. 
Hivatkozik a gyermekkinzások eseteire, me­
lyeket példákkal illusztrál. Végül azzal a ké- ; 
réssel áll a közhnség elé, hogy támogassa a 
gyermeknapokat.

A Liga kassai fiókjának megbízásából 
Fodor Sándor kanonok szép szavakban : 
mondott köszönetét az illusztris vendégek- i 
nek és a nőknek, akik első sorban karol- | 
ták fel a gyermekvédelem ügyét.
./-•> Ficher- Colbrie Ágost megyéspüspök ' 
zárószavai után a gyűlés véget ért. Délben 
a püspök ebédet adott a vendégek tiszte- j 
létére.

A menhelybizottság megalakulása. |
i

Délután 4 órakor a gyermekvédelmi : 
törvénynek megfelelően megalakult a gver- i 
mekmenhelybizottság. A belügyminiszter ál- ! 
tál kinevezett elnök, gróf Zichy Károly ve- | 
zette az alakuló közgyűlést, mely szintén 
a vármegyeházán folyt le.

Zichy Károly gróf formás beszédben ■ 
üdvözli a megjelent fővárosi vendégeket, i 
vázolja azt a humánus működést, melyre a 1 
gyermekmenhely bizottság hivatott. Beje j 
lenti, hogy Andrássy Gyula gróf beltigymi j 
nisztertő! üdvözlő távirat érkezett s inditvá- j 
nyozza, hogy a közgyűlés szintén üdvözlő 
táviratban feleljen.

Edelsheim-Gyulay Lipót gróf ezután ki­
jelenti, hogy mint a Gyermekvédő Liga el 
nőké, nemcsak formális udvariasságból, ha­
nem kötelességszerüen jelent meg. Kifejti, 
hogy a gyermekvedelem, ma már nem a 
jósziv ügye, hanem nagy szociális feladat, 
Majd szól azon okokról, mely a gondozat­
lan gyermekeket a züllés lejtőjére veti. Ezek: 
a családi otthon hiánya, a korai alkoholiz­
mus, az erkölcsi nevelés elmulasztása ; majd 
felemlíti, hogy az apátlan-anyátlan gyerme­
kek között, a bűnökön kívül különböző ko­
rok, minő pusztitust visznek véghez. A gyer­
mekmentés állami feladatát elsőbbet Szeli 
Kálmán ismerte fel, aki megalapította az 
első, gyermekmenhelyt.

Ma 15 gyermekmenhelyt tud felsorolni 
az országban, ami örvendetes bizonysága 
annak, hogy az állam és a társadalom fel- 
ösmerte a gyermekvédelem magas hivatását. 
A 15 menhely főfelügyelője Ruffy Pál mi­
niszteri tanácsos, aki bánmlatraméltó ener­

giával farad a gyermekvédelem ügyében. 
Az ő szorgos mánkássága azonban kevés, 
kell, hogy vele egyetemben az egész társa­
dalom közreműködjék. Nagyon célravezető 
munkának véli a patronage intézményt, 
mnly házakban keresné fel az elhagyott 
gyermeket és az oltalomba vett kicsinyek 
fejlődését állandóan szemmel tartaná.

Ruffy Pál miniszteri tanácsos lendüle­
tes, a szeretet melegétől áthatott okos be­
szédben fejtegeti, hogy a gyermekeket te­
hetségük szerint kell kiképezni. — Beszélt 
még Karsai Sándor, Szilágyi Arthur Károly.

Ezután a közgyűlés az országos bi­
zottságba a következőket delegálta : Gróf 
Zichy Károlyt, a menhelybizottság, Koós 
Béla főszolgabírót a telepbizottság, özvegy 
Zichy Rezsőné grófnét a jótékony egyletek 
és Tahy József sárosi alispánt törvényható­
sága részéről. A végrehajtóbizottság tagjai 
lettek dr. Senka József helyettes elnök el­
nöklete alatt: Balázs Tihamér, a menhely 
gondnoka, Bartay Oszkár, a Liga titkára, 
dr. Halmy Károly, dr. Máthé Gábor, a 
menhely igazgató-főorvosa, dr. Rácz Ernő 
kir. ügyész, Zágroczky Gyula kir. tanfel­
ügyelő. Ezenkívül számos hölgy.

Közgyűlés után.

aki a modern kriminológia egynéhány kö­
vetelményének érvényesítéséért emelte fel 
szavát, a közgyűlés az évi jelentést Gádor 
pótlásaival együtt egyhangúlag elfogadta és 
annak a minisztériumhoz való felterjesztését 
elrendelte.

Ezután Stekker Károly úgy a maga, 
mint a tisztikar és választmány nevében 
visszaadta a lejárt mandátumokat a köz­
gyűlésnek, amely a szavazatszedő bizottsá­
got dr. Elek Imre, dr. Halmi Félix és dr. 
Hercz Ignác ügyvédekből állította össze.

Délután 3 órakor számlálták össze a 
szavazatokat, amelyeknek eredményeképen 
az uj tisztikar a következőképen alakult 
meg : Elnök Stekker Károly, elnökhelyettes 
Ambrózy Nándor, titkár dr. Klein Fillöp, 
ügyész dr. Blaiiár Béla, pénztáros Gaucz- 
fried Bertalan. Választmányi tagok: 1. Ren­
des tagok: Bezsilla Sámuel, dr. Broosz 
László, Csuka Ödön, dr. Glück Lipót, lsépy 
István, dr. Reichard Salamon, dr. Stcher- 
mann Bcrnát, dr. Szauberer Béla. II. Pót­
tagok : Fülöp Károly, dr. Gaiger Ignác, dr. 
Nyulászy János és Vég Bertalan.

Ezután a budapesti vendégek megte­
kintették a gyermekmenhelyet, i ői gazda­
sági tanintézetet.

Este Szalay László főispán vacsorára 
vendégeiül látta a Liga budapesti elnöksé­
gét és igazgatóságát.

Az ügyvédi kamara köz­
gyűlése.

(Ügyvédek napja. — A kar sérelmei. — \ 
Panaszok a miniszteriun hoz. Rossz a j 
kassai törvényszéki épület A tisztuji- 

tás eredménye.)
A kassai ügyvédi kamara tegnap dél­

előtt 11 órakor tartotta rendes évi közgyü- ! 
lését a városháza nagytermében. A közgyű­
lés iránt megfelelő étdeklődés mutatkozott, 
amennyiben azon körülbelül ötven helyi 
ügyvéd vett részt, a vidék pedig nyolcvan 
szavazatot küldött be.

A közgyűlést Stekker Karoly kamarai 
elnök nagyhatású beszéde nyitotta meg. 
Stekker beszéd-ben visszapillantást vetett a 
lefolyt ciklus eseményeire és tanulságaira, 
majd ezekből állapította meg az ügyvédség 
mai helyzetét és a kar sérelmeit. A meg­
nyitót általános tetszéssel fogadtak.

A gondosan megszerkesztett évi jelen­
tést dr. Klein Fülöp titkár terjesztette elő. 
Az évi jelentés először a törvényhozás hiá­
nyaira mutatott rá, majd elpanaszolta a 
kassai kamara tagjainak sérelmeit és ezek­
nek orvoslását kérte a minisztériumtól. Kü­
lönösen fontos az évi jelentésnek az a része, 
amely a ka-sai törvényszéki épület hiányait 
és rossz berendezését mutatja ki, kérve a 
minisztert, hogy a bajokon egy modern be­
rendezésű és felszerelésű uj törvényszéki 
épülettel segítsen. Nagy alapossággal tár­
gyalja az évi jelentés az ügyvédeknek a bíró­
ságokhoz való viszonyát és itt is sok meg­
szívlelendő dolgot említ fel. A jelentést a 
közgyűlés lelkes éljenzéssel fogadta.

Gádor Herbert dr. felszólalása után,

A Kazinczy-kör évadzáró 
felolvasó-estélye.

(Karaszy-Csaby novellája. Kardos Gyula 
a magyar dalról. — Élénk illusztrációk.

Dr. E. Nagy Olivér évadzáró beszéde.)
A Kazinczy-kör szombaton délután 6 

órakor tartotta évadzáró felolvasó-estélyét. 
Az évadzárás iránt épen olyan nagy érdek­
lődés nyilvánult meg, mint annak idején a 
megnyitás iránt. A közönség zsúfolásig meg­
töltötte a termet.

Az első felolvasó Karaszy-Csaby Ödön 
hírlapíró volt, aki „A nemes atyafiak“ citnü 
zamatos magyar stílusban megirt novelláját 
olvasta fel, amelyet a közönség tetszéssel 
fogadott.

Utána dr. Kardos Gyula főgimnáziumi 
tanár tartott érdekes szabad előadást a ma­
gyar dalköltészetről. A kissé hosszúra nyúlt 
előadást változatossá és élénkké tették a 
Zenekedvelők Dalegylete által előadott ma­
gyar és finn dalok, kiváltképen pedig Öleli- 
várv Ernő művészi gordonkajatéka.

Végezetül dr. Euttevényi Lágy Olivér, 
a kör főtitkára mondott szép szavakkal kö­
szönetét a közönségnek azért az érdeklő­
désért, amelylyel az uj életre keltett Ka­
zinczy kör estélyei iránt viseltettek az egész 
szezon alatt. Beszéde végén a kör támoga- 
tására hívta fel a közönséget.

Ezzel az ezidei kétségtelenül szép si­
kerű felolvasó cikius veget ért. Viszontlá­
tásra a jövő évben 1

ÚJDONSÁGOK
Személyi hir. Gróf Edelsheim-Gyulay 

Lipót, a Gyermekvédő Liga elnöke, a kísé­
retében levő vendégekkel együtt ma reggel 
utazott vissza a fővárosba.

A csendőrség köréből. A király 
Dobos Gyula csendőrőrnagyot, a kassai IV. 
csendőrkerület másodtörzstisztjét, akit egész-

ftonBOtt m
Kassa, Fő-utca 39. f*»-

(a Dómmal szemben)
Te. efon 354. .: Te? 354.

Női divatkelmék. — Selyem különlegessé­
gek, — Menyasszonyi kelengyék. — Pipe­
rék specialis ujdonságokbm. — Vászon és 

kész fehéi neműek raktára.
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ségi okokból szabadságoltak, a szolgálat alól 
felmentette és létszám felett való vezetését 
rendelte el.

— A tónus. A Borsszem Jankó leg­
frissebb száma a szerkesztői üzenetek rova­
tában a követkesző sorokat közli:

„Hát az a viccelődés1' bizony elég 
sértő Ízléstelenség. Azt irja a „Felvidéki 
Újság“, hogy „A szélső balpárt Kassán 
még nem alakult meg, de már 48 an van­
nak. A városi fogdában t. i. stb." Sok 
visszaélés történik manap is ezzel a szent 
számmal, melynek mi részünkről nem va­
gyunk politikai fanatikusai, hanem azért a 
szám szent marad minden magyarnak. — 
Csodáljuk, hogy éppen a hires kuruc Kas­
sán nem akad egyetlen igaz 48-as se, aki 
erre az elemi igazságra kioktatná annak a 
helyi újságnak az izélőit.

Ehhez nem kell kommentár.
— Baleset a gépgyárban. Fleischer és 

Schirger-féle gépgyár bejelentette, hogy Klein 
József nevű gyári munkás f. hó 27-én a 
vasolvasztó kemencénél foglalkozott, miköz­
ben a kifolyó olvasztott vas a földre ömlött 
és Klein József lábain súlyos sérüléseket 
okozott. A rendőrség a vizsgálatot megin­
dította.

Megégett az ágyban. Vasárnap este 
özv. Dávid Györgyné részeg állapotban ment 
haza Sándor utca 4. számú lakására s ott

jótékonycélra rendezett zsur. 
előtt zsúfolásig megtelt a terem, 
első száma Fái Flórának a kassa nemzeti 
színház művésznőjének szavalata volt, aki 
Nagy Endrének „Ha férfi volnék" cimü 
költeményét művészi hatással adta elő. Ezt 
követte Müller Jenő zenetanár szép hegedű- 
játéka, aki Ernst „Elegiá“-ját a legnagyobb 
precizitással játszotta és a közönség tetszé­
sét annyira megnyerte, hogy ráadásul ma­
gyar dalokat kellett előadnia. Zongorán a 
müsorszámot Goldmann Ervin zongoratani- 
tónő kisérte diszkréten, finoman és művé­
sziesen. Ezt követte Gárdonyi Gézának ide­
genből átalakitott „Nőkérdés“ cimü egy fel- 
vonásos vigjátéka, amelynek szereplői: 
Grün Blanka k. a., Goldberger Piroska k. a., 
Kirsbaum Ilona k. a., Török Mariska k. a., 
Tyrnauer Edit k, a., Szepessy Miksa, Prop- 
per Dezső urak a legszebb játékot produ­
kálták és mükedvőlőktől ritkán látható szép 
összjátékban gyönyörködhettünk. A betaní­
tás Fái Flóra érdeme. A közönség sokat 
és lelkesen tapséit a szereplőknek. Az elő­
adást tánc követte, ami 8 óráig vidáman 
folyt le a fiatalság között. Ezután a jól si­
került zsur véget ért. Jó volna, ha az egy­
let ily hasonló sikeres zsurokat többször s 
rendezne. Remélhetjük, hogy a rendezőség 
a vasárnapi zsur sikerén felbuzdulva meg­
ismétli a kedélyes mulatságot.

ványait.
Ezután Lengyel Zoltán beszélte 

ki az ülést.

Wekerle a királynál.
Bécs, márc. 30.

A király tegnap schönbrunni kas­
télyában fogadta Wekerle Sándor 
miniszterelnököt. A miniszterelnök 
nyilatkozata szerint a kihallgatásnak 
nem volt politikai jelentősége. Úgy 
hírlik, hogy Kossuth Ferenc kihall­
gatása egyelőre elmarad.

Színház, művészet
Heti műsor:

Hétfő: Gyöngyi Izsó és Gyöngyi Jo­
lán vendégfelléptével: Concert Cabaret. Ezt 
megelőzi: itt először: A szén utcai gyilkos- 

; ság. (Bohózat.)
Kedd : Gyöngyi Izsó és Gyöngyi Jolán 

vendégfelléptével: Nap és hold. (Operett.)

Már 5 óra | volt a Ház és elvetette Vlád indit- 
A műsor

lefeküdöti. Lefekvés előtt valószínűleg gyu­
fát gyújtott s eldobta, de részeg állapotban 
nem vette észre, hogy az a dunnára esett.
A dunna meggyulladt s mire a háziúr és 
családja a szobából kitóduló füstöt észre­
vették s az ajtót kinyitották Dávid Györgyné 
már halva volt.

— A Moltke-utánzó. A rendőrkapi­
tányságra tegnap előállították Jakubovics 
József házi szolgát, mert női ruhába öltöz­
ködve, arcát kifestve csattangoit éjnek ide- ' 
jén az utcán és szólitgatta a járókelő fér­
fiakat.

Harcias tizedes. A rendőrkapitány­
ságra előállították Gotz Ferdinánd a hadap­
ród iskolába vezényelt tizedest éjjeli csend­
zavarás és polgári egyének bántalmazása 
miatt. Oldalfegyvere elvétetett s a jelentés­
sel együtt a katonai parancsnoksághoz kül­
detett.

— Egy kalap kicseréltetett tegnap 
este a Royal-vendéglőben a vasárnap este 
tartott rokkant-egyleti közvacsorán. A kalap 
H. J. jelzésű. Kéretik az illető a kalapot 
lapunk kiadóhivatalába beküldeni, hol ki | 
fog cseréltetni.

A kassai utmesteri iskola záró- : 
vizsgája. Hám Ignác miniszteri műszaki 
tanácsos mint kiküldött kormánybiztos el­
nöklete alatt március hó 26, 27. és 28-án j 
tartattak meg a kassai utmesteri iskola záró 
vizsgái, még pedig várakozáson felüli ki­
váló eredménynyel. A tanfolyamban részt 
vett 26 rendes hallgató, mind jó eredmény­
nyel állotta ki a szigorlatot. A 26 utmester 
jelölt közül az elsőség pálmáját Csendes 
Cornél igazolványos altiszt nyerte el. De 
kívüle számosán jelesen vizsgáztak s álta­
lában a mostani vizsgálat eredménye felül­
múlta az előbbi évek eredményét. Ez Na- 
ményi Vilmos, Bogsch Andor kir. mérnök 
tanárok és Fabó János segédtanár érdeme, 
kik fáradságot nem kiméivé, teljes odaadás­
sal igyekeztek, hogy a nagyrészt igen kez­
detleges előképzettségű hallgatókat a mű­
szaki téren hivatásuknak megfelelő kiképez- 
tetésben részesítsék. A vizsga eredményé­
nek megünneplésére az egész tanfolyam 
tanáraik élén barátságos estére gyűlt egybe 
a lőcsei házba, hol felköszöntőkben sem 
volt hiány.

Leányegyleti zsur. Nagyszámú és 
előkelő közönség jelenlétében folyt le vasár­
nap délután 5 órakor a Schalkház szálló 
nagytermében a kassai izr. leányegylet által

A közönség köréből 
(E rovatban közöltekcrt a felelősség a beküldőt illeti.)

A Fő-utca 127. számú erkély.
Kassán van számos utca, és számos . 

házon sok erkély. De olyan erkély kevés 
van, hol köpködő kaszinót rendeznének a mit 
sem gyanító sétáló közönség végtelen bosz- 
szuságára. A Fő utca 127. számú ház er­
kélye, ki akar emelkedni a szürke egyhan­
gúság homályából s tegnap azzal hívta föl 
magára a közfigyelmet, hogy valaki az er­
kélyről kiköpött alulírott kalapjára. Miután 
ez a megtisztelés mást is érhet, kérjük a 
rendőrséget, hogy hivatalos utón óvja meg 
a közönséget, hasonló ízléstelenségek ismét­
lődésétől.

A tönkretett kalap tulajdonos.

TÁVIRAT — TELEFON. 

A képviselőház ülése.
(Mentelmi bejelentés. A részletes vita

folytatása. — Vlád és Lengyel.

Budapest, márc. 30.

A képviselőház mai ülésén 
Návay Lajos alelnök elnökölt.

Napirend előtt Vlád Aurél jelen­
tette be mentelmi jogának ifj. Ma­
darász József által történt megsér­
tését.

A bejelentést az elnök a mentel­
mi bizottsághoz tette át.

A napirendhez elsőnek Vlád 
Aurél szólalt fel, aki egy csomó in­
dítvány benyújtása után a határozat- 
képesség megállapítását kérte.

Minthogy a képviselők nem vol­
tak határozatképes számban, elnök az 
ülést felfüggesztette.

Szünet után már határozatképes

Szerda : Kis mama. Vígjáték, Fái 
Flóra jutalomjátéka.

Csütörtök : Othelo. Tragédia.
Péntek : Tatárjárás. Daljáték.
Szombaton: Tatárjárás. Daljáték.
Vasárnap: Délután Tündér szerelem. 

Operett. Este Tatárjárás.
Hétfő : Tatárjárás (Daljáték.)

A karszemélyzet jutalomjátékára már 
erősen készül a színház. A társulat legki­
válóbb tagjai buzgólkodnak azon, hogy az 
est sikerét biztositsák. A müvészhad élén 
Komjáthy igazgató áll, aki a „Hajnal uram" 
cimü zenés monológgal az est egyik fény­
pontját fogja képezni. Faragó Ödön és 
Bartha kettős minőségben — mint előadók 
és rendezők veszik ki részükét a munká­
ból. Bartha rendezi a szinrekerülő darabot, 
mig Faragó a beillesztendő kabarét műsor 
összeállítását vállalta magára. A cs. és kir. 
34 ik gyalogezred zenekara Rendhardt A. 
karnagy vezetése alatt teljes számban részt 
vesz az estén és eljatsza egvik nagysza- 
básá müsordarabját, a Rezervista álmát.

Gyöngyi Izsó és Jolán vendégjátéka. 
A kassai színpadon tegnap este Gyöngyi 

I Izsó pompás Goldstein Számija kac igtatta 
a közönségét. A kitűnő művész ezzel a 

I szereppel jó ideig uralta a tóvárosi közön­
séget s ma is meg friss és üde, zamatos 

j humorának halasa. Gyöngyi Jolán kedves I bájjal énekelte es játszotta meg szerepét. 
1 A közönség szívesen tapsolt a vendégmű­

vészeknek, akik joggal várhattak nagyobb 
érdeklődést. Ma cabaretban lépnek fel, hol­
nap pedig a Nap és Hold operettben fejezik 
be vendégjátékukat.

♦ ♦♦*♦♦♦❖♦♦♦♦♦♦ ♦

Hirdetések.
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A januárban előléptetett vagy a 
honvédséghez át Helyezett tartalé­
kos tiszt urak FELÁRON szerez­

hetik lie cgyenruhájokat
L2CHTIG LIPÓTITAL

L,..uaa fő-vifcoaa. 103.
Köz,ős egyenruhákat átcserél hon­

védségi egyenruhákért.
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MagyarKapronczán
—.....- Sáros megyében ■—

nyaralásra alkalmas 
bútorozott biz,

mely áll 4 lakó szoba, veranda, konyha. 
::: zöldséges kert használatából

május hó 1-től október lió végéig 
száz forint árért b é r b e a d ó.
Posta helyben, vasút állomás Raszlavicza 
8 kilométer távolságra. — Bővebb felvi­
lágosítással szolgál Szén János gazda­
tiszt Kapronczán és Kosa Viktor 
Kassán, Kossuth Lajos-utca 16. sz.

Látható irásu

ADLER Írógép
A maja; majy. klr. vallás- és közoktatási Mi­
nisterium 4965. ein- szám alatt az állami tan­

intézeteknek ajanlva.

1906. Milánói nemzetközi kiállí­
tás legmagasabb kitüntetés 

Grand Prix!
A látható irásu ADLER írógép 
elismerve az írógépek remekel 
Azon előnyök, melyek más író­
gépeken egyenkint észlelhetők, 

itt egyesítve vannak I 
Látható írás I

Legnagyobb átütési írógép I 
Tiszta acélszerkezeti 

Eddigelnem értgyorsasági 
Rendkívül egyszerű ke­

zelés I
Tiszta acélszerkezeténél fogva a 

legtartósabb írógép I

4/2 -1 ohrj Rezső
Budapest, VI. Teréz-körut 22.

Prospektus. Irásmlnta InJyen é$ bármentve

Értesítem a nagyérdemű közönséget, 
hogy tekintve raktáram tulhalmozott- 
:::: ságát, elhatároztam, hogy az ::::

összes őszi és téli férfi- fiu- 
és gyermekruhákat tetemesen 
leszállított árakon árusítom.

Ne mulassza el tehát senki sem 
ezen kedvező alkalmat ruha szükséglete 
beszerzésénél megragadni.

Tisztelettel

Feldman Herman
ruhaáruháza,

KASSA, Fő-utca 31. szám.
(Vármegyeház épület.)

Hirdetések felvé­
tetnek a kiadó- 
hivatalban.

BAUERNEBL ÉS FIA, KASSÁ
SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Telefon: 78. KASSA Alapittntott 1857.

Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRÁLY SÖR KORONA SÖR SÖTÉT BAJOR-SÖR
Legújabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehütéssel felszerelve

Bővebb felvilágosítással, nem­
különben árjegyzékkel kívánatra 
a serfőzde készséggel szolgál.

N£.4,cbb küldemények sajat jéggel hü­
tött sörszállltó-kocsljainkban szállíttat­
nak. — A különböző minőségű sörök 

szállítása palackokban is történik.

Royal nagyétteremben kizárólag e sörfőzde söre méretik ki.

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
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mechanikus és villamos szerelő
Telefonszám: 372. KaSga, fő—UtCa 51. SZ. Telrfopsxám: 372.

1^96. óv óta villanyos műszaki műhelyemet é8 
raktáramat sikerült oly versenyképessé tenni, 
hogy bármely gyárral a házi távírda, távbe­
szélő, villámhárító és villany világítási sze­
ri o relésben a versenyt, felveszem. o o

Állandó nagy raktár villany világítási csillá­
rok, távbeszélők, villamos csengők és orvosi 
villanyozó gépekben. Vidéki megrendelése­
ket azonnal és leggyorsabban készítek.
Minden munkámért 2 évi jótállást vállalok. 
Terveket és költsétrvetést díjmentesen készítek.

X

X
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Kassai jelzálogbank részvénytársaság
az életbiztosítással kapcsolatos betét üzletet üzletágai közé bevezette és 
e célból egy elsőrangú biztositó intézettel lépett szoros összeköttetésbe.

Az üzletág lényege a követketző: A belépni szándékozó kötelezi 
magát 1 K-ás heti részletek lizetésére. A befizetéseket nem kell feltét­
lenül heenként eszközölni, előre esetleg több részlet is lefizethető. 
Ezzel kapcsolatban egyszersmind életét is biztosítja. 15 év eltelté- 
' el, a mikor is az 1 koronás heti befizetés kamatos kamataival 
együtt 1000 koronára nő fel, ezt a teljes öszszeget, vagyis 1000 
koronát kézhez kapja. — Amennyiben azonban már az első 
részlet befizetése után elhalásznék, az egész lOOO K hala­
déktalanul esedékessé válik. Ha azonban a dijak befizetését 51 
év előtt beszüntetné, úgy betétjét kamatos kamatjaival együtt 
bármikor kézhez kaphatja.

A biztosításért évről-évre csökkenő minimális pótdij fizetendő, 
a mely az utolsó években már csak circa 2—3 fillért tesz ki

Beléphetnek 20-60 évig terjedő életkorban 
levők.

Egy-egy ügyfél több 1000 -1000 koronás tételt 
Is jegyezhet.

Amidőn a nagy közönség figyelmét erre ez életrevaló takaré­
kossági módra tisztelettel felhívjuk, még csak azt jegyezzük meg, 
hogy az ország más helyein létesített hasonló rendszer ő legmele- 
gebb fogadtatásban részesült és ma már milliókra megy az az összeg 
a mely ilyképen jegyeztetett.

Bővebb felvilágosítással szívesen szolgál az üzletágat bevezető

Kassai Jelzálogbank r.-t.
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Kiadó: Murányi József.
OXXOXOXOXOX O XXXOXOXffiOOXQI oxoxoo

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


